



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

她总让我吃剩饭

我老婆相貌很好,要不当初我也看不上她。在朋友圈里,我是有名的“好色之徒”,只爱美女。找对象的时候,我把对方的相貌放在第一位,挑来挑去,直到快30岁时遇到我老婆,这才下了结婚的决心。

她是难得一见的美女,小脸,细腰,前凸后翘。我们交往了一个月,就领了结婚证。朋友们都很羡慕我。有个哥们儿拍着我的肩膀说:“你小子真有福气!这么好看的媳妇儿,你是从哪儿拐来的?”我非常得意。男人不就要个面子

嘛,漂亮女人就像一件华美的首饰,无形中提高了男人的身价。

只是,我母亲不大喜欢她,说她看起来有点小家子气。对此我并不在意。从古到今,有几个婆婆会说儿媳妇好话,我以为我妈是在吃她的醋。

没想到,结婚没多久,我就切身体会到了什么叫“小家子气”。

我和老婆都来自农村,大学毕业后才到城里工作。结婚后,我们在春都路附近一个小区贷款买了房。双方

老人都不愿进城爬楼梯,没有老人帮衬,我们只好自己做饭。

我老婆不擅长做饭,每次下面条,都下一大锅;每次蒸米饭,都恨不得让一家人吃半年。吃不完的饭,她不让倒进垃圾桶,说那样太浪费粮食,非要逼着我吃完。如果一顿吃不完,下顿就得吃剩饭;下一顿若还吃不完,下下顿接着吃……

我讨厌吃剩饭,只好每顿饭都尽量多吃点,以求少吃剩饭。有一次,我连吃了两大碗排骨,撑得要死,好几天都没有食欲,不得不吃健胃消食片。

我知道,一个大老爷们儿坐在这里唧唧歪歪,数落自己老婆的不是,不太体面。但我实在是忍无可忍了。  
有些话,讲给陌生人最保险:大家谁也不认识谁,我说说,你听听,也就算了。今儿个一别,了无挂牵,大家相忘于江湖,谁也妨碍不了谁的生活。  
可要是让身边的人知道,没准儿就能引起8级地震,毁掉一个家庭。  
我还是想跟这个女人好好过一辈子的,不想闹地震。

倾诉人:立(化名),31岁  
采访人:记者 张丽娜  
采访时间:1月2日  
采访地点:应天园茶社

是个便宜她就捡

如果只是吃剩饭,也没什么。勤俭节约是中华民族的传统美德,我支持。可我老婆“节俭”得过分了。

她从不买面巾纸,理由是用纸耗费木材,破坏环保。但她总是把快餐店、商场里的免费卫生纸“顺手”带回家来。

她喜欢花花草草,又不愿意花钱去买,于是经常到养花养草的同事家里串门,顺便向人家讨要一两盆花草。

她特别喜欢逛街,但从不买超过两百元的衣服,总是到小商品市场或路边摊购买廉价的衣物和饰品。我们一起逛街,经过那种“两元商店”或是“跳楼大甩卖”的处理品商店,她总是不由分说地拽着我进去,不在店

里淘几样便宜货决不罢休。

朋友们穿剩下的衣服,她不管喜欢不喜欢,是不是合身,都会兴高采烈地打包带回家来,美滋滋地塞进柜子里。有个比她胖的老女人送了她一件灰色长裙,明显不适合她。我问她,你要这衣服干吗?她说,可以剪成小块当抹布,或者等将来生了孩子当尿布。

我们家的客厅里、阳台上堆满了各种各样的空瓶子、空罐子,我觉得这些东西碍眼,几次想把它们丢进垃圾桶,都被她喝止了。“一定要等收废品的来!可以卖好几块钱呢。”她说。可是我们住得偏僻,收废品的人老不来,为了这“好几块钱”,我有几次差点儿被空饮料瓶绊倒。

对老公也不大方

前段时间,我发现钱包坏了,想再买个新的,就跟老婆提出了申请——我的工资卡一结婚就交给了她,兜里没有多少活动资金。

她白了我一眼,说,你又没有多少钱,要那么好的钱包干啥?钱塞进裤袋里就行了,省事儿,还安全——钱包是给小偷准备的。

看她对我这么抠门,我很生气,一晚上没跟她说话。第二天,我们一起逛超市,她主动拉着我来皮包专柜,指着一款打折的牛皮钱包给我看。我看那钱包挺漂亮,心里痒痒的,以为她会买下来送给我。哪知她一问价钱,嫌太贵,又拉着我离开了。其实那钱包只卖八九十元,够便宜了。要知道,我们两口子的工资加起来,每月能挣五六千元呢!

“钱包不一定要买好的,地摊儿上卖10元钱的皮夹一样能装钱。”她说,羊毛出在羊身上,买贵的名牌货等于是替厂家的广告费埋单,不如买

廉价的东划算。本着这项基本原则,她要求我跟她一样,只买贱的,不买对的,“买葡萄干儿都要一颗一颗地挑,才能对得起花的每分钱”。

好吧,我忍——如果买便宜货真能省下钱的话。可实践证明,一分价钱一分货,买便宜货有时候是在砸钱。

今年冬天老不下雪,屋子里实在太干燥了,早上醒来嗓子都疼,我提议买个加湿器——过去我们家是不用加湿器的,老婆接一盆水放在卧室里,说水蒸发了就能“天然保湿”。

这次眼看我干得都快流鼻血了,她终于发了慈悲,决定买个“不实用的家电”。我建议买亚都牌加湿器,她说那个牌子的东西太贵了,不如在网上买。结果她花了几十元钱,从网上买了一个杂牌加湿器,用了不到两个月就坏了。我没说什么,她倒懊恼得吃不下饭,为这白花的几十元钱心疼。



算计让人不开心

我是自己人,老婆小气,忍着就是。可她对亲戚朋友一样小气,真让我感到丢脸。

今年夏天,我弟弟来城里打工,暂住在我家。小伙子正长个儿,饭量大。她总在我面前唠叨,讽刺我弟弟吃得多。

自从我弟弟来了,她似乎就得了健忘症。香皂用完了,她不去买,非等到我弟弟用的时候自己去买。买回来了,她装出恍然大悟的样子,问我弟弟花了多少钱,她给。一块香皂能值多少钱,我弟弟自然不好意思要这钱。而能省下这几块钱,对她来说却是一种心理满足,好像我弟弟理应贡献出几块钱,作为他住在这儿的补偿。我想,如果不是看在我的面子上,她一定会张口跟我弟弟收食宿费。

她习惯去超市买些特价水果,洗干净了放在茶几上,看电视的时候吃。我弟弟来了以后,她就把水果藏在碗柜里,背着我弟弟偷偷吃。可她记性不好,有时会忘了吃水果。后来,那些水果都烂在了碗柜里。

我弟弟不是她弟弟,她对“外人”吝啬,可以理解。但对待血脉相连的亲人,她的吝

啬一样令人发指。

她父亲生病住院,必须做手术。她母亲给她打电话,说手术费要一万多元,希望她和两个弟弟分摊手术费。她气得摔了电话,对着我哭,一边哭一边抱怨,说她爸妈一直偏向她弟弟,养育她花的钱比养育她弟弟花的钱少多了。“我出嫁以后,我爸的工资都给弟弟们花了,现在凭什么让我跟弟弟出一样多的钱给他治病?”弟弟们各出6000元,她只肯出4000元,还说这“够孝顺的了”。

我真不知道她为什么这么锱铢必较。也许如她所说,我们要还房贷,将来要生养小孩,压力很大,不得不把一分钱掰成两半花。是我没本事,赚不来大钱,委屈她了。像她这么漂亮的人,如果嫁给大款,大概也是挥金如土的阔太太。

可惜我只是个普通的小市民,她不得不算计着过日子。

我只是不懂,省钱有必要把自己弄得人格扭曲吗?如果省得每个人心里都很窝憋,就算真攒着一沓子钱了,又能如何?